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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$§
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swOj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

. Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

. Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.

. Aby zdaé cz¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

. Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

. Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dilugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.
Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B]] [c]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrate$
odpowiedz ,,A”:

W |

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ||

Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Jak nazywa si¢ sie¢ wodociggowa o dlugosci min. 0,5 km, na ktérej nie ma rozbioru, doprowadzajgca
wode z ujecia lub stacji uzdatniania do przewodu magistralnego?

A. Rozdzielcza.

B. Magistralna.

C. Tranzytowa.

D. Przylaczeniowa.
Zadanie 2.

Przytacze wodociggowe na przewodzie pozostajagcym pod ci$nieniem wykonuje si¢ z zastosowaniem

A. opaski, dla przytaczy o $rednicy < 50 mm.
B. opaski, dla przytaczy o §rednicy > 50 mm.
C. trdjnika, dla przytaczy o $rednicy > 50 mm.
D. trojnika, dla przylgczy o $rednicy < 50 mm.

Zadanie 3. TVRY SUSISANA
Ktory obiekt sieci kanalizacyjnej przedstawiono na rysunku? e ég
A. Przelew burzowy. o 1
B. Phluczke kanalows.
C. Wpust podworzowy.
D. Separator kaskadowy.
Zadanie 4.

Z przedstawionego rysunku sytuacyjnego wynika, ze dlugos¢ przytacza wodociggowego
doprowadzajacego wode do budynku N1 wynosi

A. 155m L

B. 17,5m N2
C. 195m
D. 21,5m N1
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Zadanie 5.

Kolejne czynno$ci podcezas budowy sieci wodociggowej, wykonywane po wytyczeniu trasy i wykonaniu
zabezpieczeniu wykopu, sg nastepujace:

A. roboty wykonczeniowe, uktadanie i montaz przewodu, proba szczelnoS$ci, zasypanie wykopu.

B. ukladanie i montaz przewodu, roboty wykoficzeniowe, proba szczelno$ci, zasypanie wykopu.

C. ukladanie i montaz przewodu, proba szczelnosci, roboty wykonczeniowe, zasypanie wykopu.

D. préba szczelnosci, uktadanie i montaz przewodu, zasypanie wykopu, roboty wykonczeniowe.
Zadanie 6.

Jezeli norma wydajnoéci dziennej robotnika wynosi 4 m®, a uméwiong stawka jest 200 zt/dzien, to koszt
wykonania 36 m® wykopu tacznie jest rowny

A. 800 z1
B 1200 zt
C. 1800 zt
D. 2400 zt
Zadanie 7.

W jaki sposob nalezy prawidtowo sktadowa¢ ziemi¢ wydobytg z wykopu?

A. Po tej samej stroniec wykopu co zdj¢ta nawierzchnia, z pozostawieniem wolnego pasa
o szerokosci 0,3+0,5 m.

B. Po tej samej stronie wykopu co zdj¢ta nawierzchnia, z pozostawieniem wolnego pasa
o szeroko$ci 0,6+1,0 m.

C. Po przeciwnej stronie wykopu co zdjgta nawierzchnia, z pozostawieniem wolnego pasa
o szerokosci 0,3+0,5 m.

D. Po przeciwnej stronie wykopu co zdjgta nawierzchnia, z pozostawieniem wolnego pasa
o szerokosci 0,6+1,0 m.

Zadanie 8.
W celu zapewnienia jednokierunkowego przeptywu wody w sieci wodociggowej nalezy zamontowac

zZawor

A. zwrotny.

B. zaporowy.

C. redukcyjny.

D. odpowietrzajgcy.

Zadanie 9.
W celu utrzymania ci$nienia w sieci wodociggowej w dopuszczalnych granicach nalezy zamontowac

A. manometr.
kompensator.
ZawOr Zaporowy.

oSaow

zawor redukceyjny.
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Zadanie 10.

Ktory materiat wykorzystywany do budowy sieci wodociggowej nie wymaga stosowania
zabezpieczenia antykorozyjnego?

A. Stal.

B. Polietylen.

C. Zeliwo szare.

D. Zeliwo sferoidalne.

Zadanie 11.

Na podstawie przedstawionego fragmentu sieci kanalizacyjnej wskaz, ile wynosi dtugo$¢ przewodu
0800, pomiedzy weztami 101 i 103.

€
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A. 100m
B. 150m
C. 18m
D. 217m
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Zadanie 12.

Dezynfekcja przewodu wodociggowego polega na wprowadzeniu do przewodu wody z dodatkiem
chlorku wapnia lub chloraminy i pozostawieniu roztworu w przewodzie przez

A. 24 godziny.
B. 36 godzin.
C. 48 godzin.
D. 60 godzin.

Zadanie 13.
Brygada pluczaca kanaty sieci kanalizacyjnej powinna sktadaé si¢ z co najmniej

A. dwoch osob.
B. ftrzech osob.
C. czterech oséb.
D. pigciu 0sob.

Zadanie 14.

Maksymalna dlugo$¢ odcinka sieci wodociaggowej wykonanej z rur zeliwnych, dla ktérego mozna
przeprowadzi¢ badanie (probg) szczelnosci, wynosi

A. 300 metrow.
B. 400 metrow.
C. 500 metrow.
D. 600 metrow.

Zadanie 15.

Stacje redukcyjne buduje si¢ na sieci gazowej w celu

A. przesylania i rozprowadzania paliwa gazowego.

B. obnizania i utrzymywania cisnienia paliwa gazowego.

C. zamykania bagdzZ otwierania przeptywu paliwa gazowego.

D. dokonywania pomiaru ilosci przeptywajacego paliwa gazowego.

Zadanie 16.

Ktore gazociagi rozprowadzaja gaz do rejonu zasilania pod ci$nieniem wysokim 1 $rednim
podwyzszonym oraz pracujg najczesciej w ukladzie zamknigtym, obejmujgc pierScieniem rejon
dostawy?

A. Rozdzielcze.

B. Magistralne.

C. Zasilajace.

D. Przylacza.
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Zadanie 17.
Zbiornik na splywajacy kondensat, hydraty i inne skropliny, umieszczany co 200 do 500 m
w najnizszych punktach trasy gazociggu, zaopatrzony w pionowa rur¢ umozliwiajaca okresowe ich
wypompowywanie, to

A. reduktor.

B. ogrzewacz.

C. odwadniacz.
D. odpowietrznik.

Zadanie 18.

Ile wynosi $rednica przedstawionego na planie sytuacyjnym gazociagu, przebiegajacego przez ulicg
Klonowa?

A. 40 mm
B 60 mm
C. 100 mm
D. 150 mm

Zadanie 19.

Do prac przygotowawczych zwigzanych z budowa sieci gazowych nalezy zaliczy¢

A. montaz armatury.

B. montaz przewodow.

C. prowadzenie dziennika budowy.
D. wykonanie drog dojazdowych.

Zadanie 20.

W jakiej minimalnej odleglosci od toréw tramwajowych mozna wykona¢ wykop pod sie¢ gazowa?

A. 02m
B. 0,5m
C. 0,8m
D. 1,0m
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Zadanie 21.

Jaki rodzaj uzbrojenia przewoddéw sieci gazowej montuje si¢, gdy istnieje prawdopodobienstwo
wystapienia nieszczelnosci, np. w miejscu spawania stykow przewodu stalowego?

A. Rurg ochronng.

B. Zawor kulowy.

C. Saczek wechowy.

D. Urzadzenie zaporowe.

Zadanie 22.

Potaczenie mieszane przewodu PE z przewodem stalowym nalezy wykona¢ jako polaczenie

A. doczotowe na styk.
B. zaciskowe skrgcane.
C. zgrzewane mufowe.
D. kielichowe wciskane.

Zadanie 23.
W skiad systemu ochrony antykorozyjnej gazociggu wchodza

A. zlacza izolujace i kurki gazowe.

B. ochrona katodowa i sagczki wechowe.

C. powloki izolacyjne i ochrona katodowa.
D. powloki izolacyjne i1 urzgdzenia zaporowe.

Zadanie 24.

Rurociagi rozdzielcze sieci gazowej obmierza si¢ po osi na odcinkach prostych, a na lukach po
zewngetrznej ich stronie. Pomierzone dtugosci zestawia si¢ wedtug

A. dlugosci montazowych i $rednic rur.
B. dhlugosci montazowych i rodzaju rur.
C. grubosci $cianek i §rednic rur.

D. rodzaju rur i ich $rednic.

Zadanie 25.
Przy odpowietrzaniu gazociggu wysokiego cisnienia bezposrednio za pomoca gazu palnego jego
ci$nienie mierzone na kolumnie wentylacyjnej moze wynosi¢ maksimum

A. 02MPa
B. 0,3 MPa
C. 04 MPa
D. 0,5MPa
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Zadanie 26.
Jakiego koloru tabliczki nalezy uzy¢ w przypadku oznakowania odwadniacza zamontowanego na sieci
gazowej?
A. Zotego.
Zielonego.
Czerwonego.

0w

Niebieskiego.
Zadanie 27.

Kto musi by¢ obecny podczas przeprowadzania komisyjnej proby szczelnos$ci rurociggu gazowego?

A. Inwestor, wykonawca, uzytkownik.

B. Uzytkownik, dostawca gazu, brygadzista.

C. Kierownik budowy, uzytkownik, projektant.

D. Dostawca gazu, kierownik budowy, brygadzista.

Zadanie 28.
Ogledziny sieci gazowych zaliczanych do III kategorii zagrozenia gazowego przeprowadza si¢
nie rzadziej nizrazna

A. dobg.
B. miesigc.
C. kwartal.
D. rok.

Zadanie 29.
Ktore z wymienionych prac gazoniebezpiecznych w sieci gazowej nie wymagaja pisemnego polecenia?
A. Nagazowanie — napelnianie gazem gazociggu $redniego lub niskiego ci$nienia.
B. Likwidacja uchodzenia gazu z gazociagu niskiego, $redniego i wysokiego cinienia.
C. Zabezpieczenie urzadzen przed zniszczeniem podczas likwidacji awarii urzadzen
gazowniczych.

D. Naprawa uszkodzonego czynnego gazociggu PE $redniego cisnienia za pomoca dwudzielnej
ksztattki naprawcze;.

Zadanie 30.

Charakterystyke jakiej sieci cieplowniczej przedstawiono w opisie?

Przewdd zasilajqgcy wychodzqcy ze Zrédia ciepta rozgatezia sie na mniejsze odcinki, aby w koricu potgczyc¢ sie
z odbiorcami ciepta. Jest to rodzaj uksztaftowania najczesciej stosowany w sieciach cieptowniczych miejskich ze
wzgledu na stosunkowo niski koszt.

A. Pajeczej.

B. Mieszane;.

C. Promieniowe;j.
D. Kratowniczej.
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Zadanie 31.
Na rysunku przedstawiono wezet cieptowniczy wymiennikowy
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wymiennik ciepla

—
zasilanie z sieci cieplowniczej . r : :
I zasilanie wymiennika co
powrot do sieci cieplownicze) | powrét 2 wymiennika co
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dwustopniowy SZeregowo-szZeregowy.
dwustopniowy szeregowo-rownolegty.

Q=W >

jednostopniowy szeregowy.
D. jednostopniowy rownolegty.

Zadanie 32.

Elementem wyposazenia wgztow centralnego ogrzewania, stosowanym do ochrony urzadzen, zwlaszcza
licznikéw ciepla 1 zaworéw redukcyjnych, jest

A. filtr.
B. silownik.
C. odmulacz.

D. kompensator.

Zadanie 33.
Oznaczenie graficzne pokazane na rysunku przedstawia kottownie .
-
A. lokalng wbudowang. \\\.\
lokalng wolnostojaca. KR R

rejonowa wbudowang.

o0w

rejonowg wolnostojaca.
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Zadanie 34.
Ktore prace, zwigzane z budowg sieci cieptowniczych, nalezy zaliczy¢ do prac przygotowawczych?

A. Montaz armatury.

B. Roboty porzadkowe.

C. Montaz przewodu sieci cieptownicze;.

D. Oznakowanie robot prowadzonych w pasie drogowym.

Zadanie 35.
Do ktorych rob6t ziemnych nie mogg by¢ wykorzystane spycharki?

A. Do wyréwnywania terenu.

B. Do rozgarniania mas ziemnych.

C. Do wykonywania wykopdw plytkich, o giebokosci 1 m.

D. Do wykonywania wykopow glebokich, o gigbokosci 3 m.
Zadanie 36.

Do armatury pomiarowej stosowanej w sieci cieptowniczej nalezy zaliczy¢

A. odmulacz.

B. manometr.

C. zasuwg odcinajaca.

D. zawor bezpieczenstwa.

Zadanie 37.
Odmulacze w sieci cieptowniczej nalezy montowac w celu

A. regulacji parametréw no$nika ciepla.

B. ochrony przewodu przed wzrostem ci$nienia.
C. ochrony przewodu przed zanieczyszczeniami.
D

wychwytywania zanieczyszczen ferrytycznych.
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Zadanie 38.

Na podstawie danych zawartych w przedstawionej tabeli okresl grubo$¢ izolacji dla przewodu
o $rednicy nominalnej 100 mm, w ktérym przeplywa nosnik ciepla o temperaturze 95 °C, a przewod
zlokalizowany jest w miejscu o temperaturze otoczenia rownej 12 °C

Temperatura otoczenia Temperatura otoczenia
. Srednica t212°C -2°C<t<12°C
Srednica rury . -
otuliny Temperatura medium
[°c]
oz oW ; 60 95 135 | 150 | _ 60 | 95 135 | 150
DN (mm] | [mm] [mm] Grubosc izolacji
[mm]
40 48 40,25 48 20 30 50 50 40 40 60 70
50 60 51,25 60 25 30 50 60 40 50 60 70
65 76 66,95 76 25 40 60 60 50 50 70 80
80 89 79,05 89 30 40 60 70 50 60 80 80
100 114 103,25 114 30 50 70 80 60 60 80 90
125 139,7 | 135,7 140 40 50 70 80 60 70 90 90
150 168,3 | 163,8 169 50 60 80 20 70 70 90 100
A. 50mm
B. 60 mm
C. 70mm
D. 80 mm
Zadanie 39.

Odwodnienia przewodow sieci cieplowniczej nie nalezy stosowac

A. przy zaworach odcinajgcych.

B. w najnizszych punktach przewodow.

C. w najwyzszych punktach przewodow.

D. namagistralach przy armaturze odcinajace;j.
Zadanie 40.

Badanie szczelno$ci w stanie zimnym odcinka preizolowanego sieci cieptowniczej powinno byc¢

przeprowadzone po wykonaniu

A.

B.

izolacji cieplnej i1 przeciwwilgociowej zlaczy oraz przed wykonaniem potaczen rury
przewodowej.

izolacji cieplnej, przed wykonaniem potaczen rury przewodowej oraz przeciwwilgociowej
zlaczy.

potaczen rury przewodowej, przed wykonaniem izolacji cieplnej oraz przeciwwilgociowej
zlaczy.

potagczenn rury przewodowe] 1 izolacji cieplnej oraz przed wykonaniem izolacji
przeciwwilgociowej zlgczy.

Stronallz1l



